

# OCENA VARNOSTNIH RAZMER NA OBMOČJU OBČINE CERKNO

## 1. POSNETEK STANJA

Za posnetek stanja varnostnih razmer so bili zbrani ustrezni podatki in dokumenti Občine Cerknó, Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Cerknó, Civilne zaštite Cerknó in Policijske postaje Idrija, ki je zagotovila podatke o javnem redu in miru, varnosti cestnega prometa, o prometnih nesrečah ter o kaznivih dejanjih in drugi problematiki. Veliko podatkov je bilo pridobljenih iz drugih uradno dostopnih javnih evidenc.

Izveden je bil tudi operativni pregled posameznih območij, cest, trgov, parkirnih mest, javnih poti, rekreacijskih površin ter drugih javnih prostorov, kjer je varnostna problematika večja, oziroma kjer je pričakovati, da bo prisotna večja ogroženost varnosti in varnostnih tveganj. Opravljen je bil ogled nekaterih zgradb in objektov naravne in kulturne dediščine, športnih objektov in drugih prireditvenih prostorov, kjer bi lahko prišlo do ogrožanja varnosti na javnih shodih in javnih prireditvah, ki so pomembni z vidika Zakona o javnih zbiranjih (Uradni list RS, št. 64/11 – uradno prečiščeno besedilo).

Z namenom priprave kakovostnega, vsebinsko bogatega SOPV, so bili pregledani zakonski in drugi predpisi ter dokumenti in drugo gradivo, ki se tako ali drugače nanaša na zagotavljanje varnostnih razmer občini.

## 2. ANALIZA IN OCENA OGROŽENOSTI TER VARNOSTNIH TVEGANJ

Analiza in ocena ogroženosti ter varnostnih tveganj občine Cerknó je bila opravljena na podlagi statističnih podatkov, ki so bili pridobljeni s strani Policijske postaje Idrija, Sveta za preventivo in vzgojo v cestnem prometu Cerknó, Civilne zaštite Cerknó ter organov in služb Občine Cerknó.

Analiza je bila opravljena v sklopu devetih področij in sicer: ogroženost od naravnih nesreč, ogroženost varnosti cestnega prometa, ogroženost občinskih javnih poti in rekreacijskih površin, ogroženost intervencijskih poti, ogroženost javnega premoženja, naravne in kulturne dediščine, ogroženost javnega reda in miru, ogroženost od kriminalnih pojavov – kriminalna ogroženost, ogroženost na javnih shodih in prireditvah, ogroženost okolja (onesnaževanje, industrijski, komunalni in drugi odpadki, uporaba živali), zajet pa je tudi vpliv varnostnih razmer v sosednjih občinah.

### 2.1. OGROŽENOST OD NARAVNIH NESREČ

Občina Cerknó ima izdelano Oceno ogroženosti pred naravnimi in drugimi nesrečami, v kateri so opredeljene nevarnosti, nesreče in drugi pojavi, ki se pojavljajo relativno pogosto na območju občine. Večje stopnje tveganja so: potresi, poplave, zemeljski plazovi, požari in suša.

#### **Potres:**

Občina Cerknó leži na delu severno primorske regije, ki je potresno zelo izpostavljeno območje (VIII. do X. stopnja seizmičnosti po EMS potresni lestvici), zato je potres tudi ena tistih nesreč, ki občino najbolj ogroža. Za primer potresa ima občina izdelan Načrt zaštite in reševanja ob potresu za občino Cerknó, v katerem je podrobneje opredeljeno ukrepanje ob pojavu tovrstne naravne nesreče.

#### **Poplave:**

Področje občine je hribovito z mnogimi grapami, v katerih so potoki hudourniškega značaja. Splet okoliščin visokih zalednih meteornih voda zaradi obilnega deževja, ko se z okoliških strmih bregov zlijejo hudourniki v rečne doline, lahko povzročijo poplavljanje širših urbaniziranih območij. To je pričakovati predvsem spomladi in jeseni ob dolgotrajnem deževju. V primeru poplav je lahko otežen

lokalni promet zaradi poplavljenosti in poškodovanosti cest, možno je vdiranje vode in blata v kleti in pritlične prostore stanovanjskih objektov in poslovnih stavb, lahko pa pride tudi do okužb zaradi uporabe oporečne vode na poplavljenem območju.

#### **Plazovi:**

Ogroženost predstavljajo tudi zemeljski plazovi, ki nastanejo zaradi specifične geološke sestave, klimatskih razmer in človekovega delovanja na okolje. Pojavljajo se v večjem ali manjšem obsegu vsako leto ob daljšem deževnem obdobju, spomladi ob odjugi. Po plazovitih območjih so speljane tudi državne in občinske ceste, kar lahko ob pojavu plazov privede do motenj in zastojev cestnega prometa oziroma prekinitev infrastrukturnih povezav. Ob rušilnem potresu pa lahko pride do večjih plazov z bistveno večjim obsegom nesreče.

Prav tako je v občini registriranih več možnih snežnih plazov, ki neposredno ogrožajo okolico. Najbolj ogroženi so: cestne povezave, električni daljnovodi in PTT napeljave, industrijska in gospodarska poslopja ter stanovanjski objekti. Ob obilnih snežnih padavinah lahko ostanejo vasi, zaselki in kmetije odrezane od sveta.

#### **Požar:**

Ločimo požare v naravnem okolju ter na objektih. Pogosta sušna obdobja, malomarnost kmetov in vrtničarjev ob čiščenju polj in vrtov ter izletnikov v naravi so največji možni vzroki nastanka požara v naravi. V kolikor je začetni požar pravočasno opažen in je intervencija hitra, je le-ta hitro lokaliziran in pogašen. V primeru poznega opazovanja požara, nastalega v sušnem obdobju, na težko dostopnem terenu in ga spremlja močan veter, pa lahko le-ta doseže katastrofalne razsežnosti in se razširi tudi čez meje občin.

#### **Suša:**

Suša je na obravnavanem območju pogost vsakoletni pojav v poletnih mesecih z možnostjo zamika na pomlad in jesen. Intenziteta suše je odvisna od količine padavin v zimskem času, saj kronična pomanjkanja padavin pozimi, poletne visoke temperature izsušijo zemljo in v kasnejši fazi se to odraža tudi v pomanjkanju vode. Naravno okolje v sušni dobi pomeni visoko tveganje tudi za že prej omenjene požare v naravi.

## **2.2. OGROŽENOST VARNOSTI CESTNEGA PROMETA**

Zakon o občinskem redarstvu v svojem 3. členu določa, da so naloge na področju zagotavljanja prometne varnosti: nadzorovanje varnega in neoviranega cestnega prometa v naseljih ter varovanje cest in okolja v naseljih in na občinskih cestah zunaj naselja, kakor tudi skrb za varnost na občinskih javnih poteh, rekreacijskih in drugih javnih površinah. V tem poglavju se skupaj obravnavana ogroženost cestnega prometa v naseljih in izven naselja, vključena pa je tudi ocena stanja prometne varnosti.

V letu 2021 se je na območju občine Cerčno zgodilo skupno 24 prometnih nesreč, kar je več kot v primerjalnem obdobju v letu 2020, ko se je zgodilo skupno 19 prometnih nesreč. V obravnavanem obdobju se ni zgodila nobena prometna nesreča s smrtnim izidom (0), 5 (1) oseb je bilo hudo telesno poškodovanih, 5 (5) oseb pa je v prometnih nesrečah utrpelo lažje telesne poškodbe. Skupno je bilo torej v prometnih nesrečah poškodovanih 10 (6) oseb, kar je več kot v letu 2020. Prometnih nesreč z materialno škodo je Policijska postaja Idrija obravnavala 15 (13), torej več kot v preteklem letu. Brez poškodb je bilo v prometnih nesrečah udeleženih 29 (28) oseb, kar je na nivoju primerjalnega obdobja.

Primarni vzroki prometnih nesreč so: neprilagojena hitrost 6 (4), premik z vozilom 5 (5), nepravilna stran/smer vožnje 4 (5), nepravilno prehitevanje 4 (1), neustrezna varnostna razdalja 2 (1) in ostale kršitve 3 (3). Alkohol je bil kot sekundarni vzrok ugotovljen pri 3 (2) povzročiteljih prometnih nesreč, s povprečno stopnjo alkoholiziranosti 1,29 (1,74) g/kg alkohola v krvi.

Največ prometnih nesreč se je zgodilo v mesecu avgustu – 6 (2), v mesecu juniju – 4 (3), v mesecu juliju – 3 (3) prometne nesreče, v mesecu februarju – 2 (3), maju – 2 (2), septembru – 2 (2) in novembru – 2

(0) prometni nesreči. Sledijo mesec marec – 1 (0), oktober – 1 (1) in december – 1 (0) prometna nesreča ter januar – 0 (1) in april 0 (2) prometnih nesreč.

Po dnevih v tednu se je največ prometnih nesreč zgodilo v petek – 7 (4), sledijo ponedeljek – 5 (1), sreda – 4 (0), torek – 3 (4), sobota – 2 (7), nedelja – 2 (1), četrtek – 1 (2) prometna nesreča.

Ugotovljenih je bilo skupaj 264 (138) različnih kršitev s področja cestnega prometa, od tega 50 (23) v prometnih nesrečah in 214 (115) pri kontroli cestnega prometa. Od tega je bilo ugotovljenih 23 (10) kršitev s področja alkohola, s povprečno stopnjo alkoholiziranosti 0,95 g/kg (1,06 g/kg) alkohola v krvi.

Glede na predstavljene podatke gre oceniti, da je bilo stanje prometne varnosti v letu 2021 slabše kot v primerjalnem obdobju. Skupno število prometnih nesreč se je sicer povečalo in sicer prometnih nesreč z materialno škodo in prometnih nesreč s hudo telesno poškodbo, kar je najbolj zaskrbljujoče. Število prometnih nesreč z lahkimi telesnimi poškodbami se je minimalno zmanjšalo. Pozitivno gre oceniti, da ni bilo obravnavanih prometnih nesreč s smrtnim izidom že od leta 2019. Stanje na področju alkoholiziranih povzročiteljev prometnih nesreč je nekoliko slabše, saj je bilo v letu 2020 – 11,8% povzročiteljev pod vplivom alkohola, v letu 2021 pa 12,5%.

Glede na primerjalne podatke ocenjujemo, da je bilo stanje na področju prometne varnosti v letu 2021 glede na primerjalno obdobje leta 2020 slabše. Je pa potrebno upoštevati dejstvo, da je bilo v letu 2020 vrsto omejitev v povezavi s Covid – 19 in v zvezi tega v določenem obdobju leta manj udeležencev v cestnem prometu.

Prometne nesreče v obdobju 2017 – 2021:

	2017	2018	2019	2020	2021
PROMETNE NESREČE – SKUPAJ	30	24	17	19	24
S smrtnim izidom	-	-	-	-	-
S telesnimi poškodbami	17	10	7	6	9
Z materialno škodo	13	14	10	13	15

Prometne nesreče in posledice v obdobju 2017 – 2021:

	2017	2018	2019	2020	2021
UDELEŽENE OSEBE - SKUPAJ	45	32	36	34	39
Brez poškodb	26	21	22	28	29
Lažje telesno poškodovani	12	10	13	5	5
Hudo telesno poškodovani	7	1	1	1	5
Mrtvi	-	-	-	-	-

Prometne nesreče po vzrokih v obdobju 2017 – 2021:

	2017	2018	2019	2020	2021
Neprilagojena hitrost	11	4	3	4	6
Stran in smer vožnje	11	9	9	5	4
Neupoštevanje pravil prednosti	-	-	1	-	-
Premiki z vozilom	1	2	-	5	5
Nepravilno prehitavanje	-	1	-	1	4
Neustrezna varnostna razdalja	-	3	2	1	2
Nepravilnosti na cesti	-	1	1	-	-
Nepravilnosti pešca	1	-	-	-	-
Ostali vzroki	6	4	1	3	3

Omeniti je potrebno dve najranljivejši skupini udeležencev cestnega prometa, to so pešci in kolesarji. V letu 2021 je bil v prometni nesreči udeležen 1 (0) pešec, ki je utrpel hude telesne poškodbe in 0 (1)

kolesar. Glede smernic, da stremimo k viziji NIČ, tega kljub temu, da gre za manjše število prometnih nesreč, v katerih so udeleženi najranljivejši udeleženci, ne moremo oceniti pozitivno.

Poleg represivnega ukrepanja, policisti PP Idrija delujejo tudi preventivno, z že utečenimi oblikami preventivnih dejavnosti, ki jih PP Idrija izvaja v sodelovanju z občinskim SPVCP Cerčno. Aktivnosti PP Idrija izvaja tudi v vzgojno izobraževalnih ustanovah kot so osnovne šole in vrtci (državni projekti »Policist Leon svetuje« in »Varna pot v šolo«) ter s starejšimi občani. Pisna obvestila o nepravilnostih na cesti pa so policisti posredovali lokalni skupnosti in DRSI. Pri ugotovljenih kršitvah v cestnem prometu je potrebno upoštevati tudi dejstvo, da so bila za določene kršitve, ob izpolnjevanju zakonskih pogojev, izrečena opozorila.

V naselju se je v letu 2021 zgodilo 5 (6) prometnih nesreč. V navedenih nesrečah sta bile 2 (4) osebi lažje telesno poškodovani in 1 (0) hudo telesno poškodovana. Prometna nesreča s hudo telesno poškodbo se je zgodila v naselju brez uličnega sistema, torej ne v naselju Cerčno.

V naselju Cerčno policija izpostavlja problematiko mirujočega prometa (nepravilno ustavljanje oz. parkiranje vozil na pločniku in vozišču). Zlasti je to izstopajoče na Bevkovi ulici (okolica šole in vrtca), na Platiševi ulici in na Glavnem trgu, ki so ob določenih dnevih in urah zelo obremenjena s parkiranimi vozili, zaradi česar je otežkočen promet, prav tako tudi hoja pešcev. Tako ravnanje voznikov, poleg kršitve predpisov, predstavlja tudi neposredno nevarnost za najšibkejše udeležence v cestnem prometu – pešce. Policija meni, da bi bilo potrebno problematiko parkiranja v naselju Cerčno v prihodnje reševati z ureditvijo ustreznih parkirnih prostorov, kot tudi z izvajanjem nadzora s strani občinskega redarstva.

Izven naselij se je v letu 2021 zgodilo 19 (13) prometnih nesreč, kar je nekaj nesreč več kot v preteklem letu in sicer brez smrtnih žrtev. V teh prometnih nesrečah so bile 4 (1) osebe hudo telesno poškodovane in 3 (1) osebe lažje telesno poškodovane. Od navedenih prometnih nesreč se je zgodilo 11 (7) prometnih nesreč na glavni cesti II. reda, št. 102, 1 (3) prometna nesreča na regionalni cesti I. reda, št. 210, 2 (0) prometni nesreči na turistični cesti in 5 (3) prometnih nesreč na lokalnih cestah. Policija ugotavlja, da je bila ogroženost cestnega prometa večja izven naselij, saj se je izven naselij zgodilo več prometnih nesreč, pa tudi posledice prometnih nesreč so hujše, v smislu telesno poškodovanih udeležencev.

Še vedno velja izpostaviti problematiko voženj tovornih vozil s priklopniki na regionalni cesti I. reda, št. 210 (Cerčno – Kladje – Sovodenj). Policisti PP Idrija, v primeru zaznanih kršitev, ukrepajo v skladu z zakonskimi pooblastili.

### **2.3. OGROŽENOST OBČINSKIH JAVNIH POTI IN REKREACIJSKIH POVRŠIN**

Ob regionalni cesti I. reda, št. 210, velja omeniti rekreacijski center (tenis igrišče oz. košarkarsko igrišče), na Bevkovi ulici tudi bližino Osnovne šole, Vrtca in večnamenskega objekta, kjer je prisotno večje število otrok. Kljub temu, da na omenjenih lokacijah prometnih nesreč policija ni obravnavala, slednje predstavljajo ogroženost z vidika prekoračitev hitrosti.

### **2.4. OGROŽENOST INTERVENCIJSKIH POTI**

Intervencijske poti so namenjene lažji in hitrejši dostopnosti intervencijskih vozil (policija, gasilci, reševalci...) v primeru intervencijskih posegov. V primeru neprevoznosti oziroma neprehodnosti se povečujejo intervencijski časi, kar posledično vpliva na povečano stopnjo ogroženosti zdravja in življenja ljudi, varnosti premičnega in nepremičnega premoženja oziroma javne varnosti in javnega reda na območju občin na splošno. Zaradi tega je nujno poskrbeti za ustrezno označenost in prepoznavnost območij, na katerih so urejene intervencijske poti, da lahko občinski redarji z ukrepanjem zagotovijo optimalno prevoznost oziroma prehodnost intervencijskih poti.

Na intervencijskih poteh so občasno parkirana vozila, ki intervencijskim vozilom ogrožajo ali onemogočajo dostop do rizičnih objektov.

V občini Cerčno intervencijske poti na vseh problematičnih območjih niso označene skladno s pravili cestno prometne signalizacije, zato ukrepanje zoper kršitelje ni mogoče.

## **2.5. OGROŽENOST JAVNEGA PREMOŽENJA, NARAVNE IN KULTURNE DEDIŠČINE**

Naravna dediščina je bogastvo žive in nežive narave, naravnih posebnosti, ki so prvobitne, pristne, avtohtone, izjemne, enkratne, redke, stare, pestre, raznovrstne, pričevalne, izobraževalne ali prepoznavne.

V občini Cerčno sta razglašeni naravni znamenitosti: presihajoči izvir v Volkovi grapi pod Cerkljanskim vrhom – Zaganjalka, po kateri se v slovenskem strokovnem izrazoslovju imenuje vsak izvir takega tipa in soteska potoka Zapoška, ki priteče izpod vrha Porezna in teče južno v smeri proti Cerknemu.

Kulturno dediščino predstavljajo človekove stvaritve in dejavnosti: zgodovinska mesta, gradovi, cerkve, etnološki objekti in drugo. V dediščini je ohranjeno ljudsko izročilo, šege, navade, ki se prenašajo na mlajše rodove. Glavno vlogo pri ohranjanju predmetov, dokumentiranju in vrednotenju ter predstavljanju dediščine javnosti, imajo muzeji.

Najbolj obiskana enota nepremične kulturne dediščine v občini Cerčno je Partizanska bolnica Franja, ki je edina kategorizirana kot kulturni spomenik državnega pomena. Kot najdišče najstarejšega glasbila na svetu je za obiskovalce zelo zanimiv tudi Arheološki park Divje babe. V kategoriji nesnovne kulturne dediščine izstopata Cerkljanska laufarija kot ena najbolj prepoznavnih tradicionalnih pustnih skupin v Sloveniji in Novaška lok smučka. Omeniti velja še Bevkovo domačijo v vasi Zakojca.

Na območju občine Cerčno se nahajajo javne stavbe med katere sodijo: Občina Cerčno, Mestni muzej, pošta Cerčno, Osnovna šola Cerčno, Partizanska bolnica Franja, bencinski servis v Cerknem.

Vse te institucije imajo varovanja urejena na podlagi lastne ocene ogroženosti.

Varstvo kulturne dediščine se izvaja na podlagi Zakona o varstvu kulturne dediščine (ZVKD-1 Uradni list RS št: 16/08). Nadzor nad izvajanjem določb omenjenega zakona in na njegovi podlagi izdanih predpisov in drugih aktov, ki se nanašajo na varstvo kulturne dediščine, opravlja Inšpektorat Republike Slovenije za kulturo in medije.

Medobčinsko redarstvo pri preprečevanju ogroženosti kulturne dediščine (zgradb, spomenikov...) in napadov nanjo na območju občin sodeluje z zasebnimi varnostnimi in inšpekcijskimi službami. Sodelovanje pomeni izmenjavo podatkov, ki so pomembni za skupno zagotavljanje varnosti zgradb in objektov.

## **2.6. OGROŽENOST JAVNEGA REDA IN MIRU**

ZJRM-1 opredeljuje javni red in mir kot stanje, v katerem je zagotovljeno neovirano izvrševanje pravic in dolžnosti po ustavi in zakonih. Vzdrževanje javnega reda in miru je delovanje skupnosti, ki s predpisi in ukrepi državnih in drugih organov zagotavlja, da se prepreči ravnanja in nevarnosti, ki ogrožajo varnost ter javni red in mir, kadar ta grozi skupnosti ali posamezniku.

Javni red in mir je skladno z navedenim minimum pravil, ki so nujno potrebna za sožitje med prebivalci. Je stanje, v katerem se ljudje počutijo varno in mirno, njihovo gibanje na javnih krajih in drugih površinah je neovirano, opravljanje uradnih opravil državnih in drugih organov je nemoteno, možna je uporaba javnih objektov, stanovanj in drugih prostorov, zagotovljena je optimalna varnost znotraj družbene skupnosti.

Na območju občine Cerčno je policija v letu 2021 obravnavala 28 (v letu 2020 – 24) kršitev predpisov, ki urejajo javni red in mir ter splošno varnost ljudi in premoženja. Od tega so obravnavali 19 (10) kršitev Zakona o varstvu javnega reda in miru, 10 (2) kršitev Zakona o nalezljivih boleznih, 4 (1) kršitve Zakona o proizvodnji in prometu s prepovedanimi drogami, 2 (0) Zakona o nalogah in pooblastilih policije, 1 (1) kršitev Zakona o zaščiti živali, 0 (2) kršitev Zakona o prijavi prebivališča.

Kot najpogostejše kršitve predpisov, ki urejajo javni red in mir so kršitve Zakona o varstvu javnega reda in miru, katerih je bilo največ na območju naselja Cerčno. Znotraj teh kršitev je bilo na javnem kraju (cesta, trg) 8 (12) kršitev, v stanovanju 12 (10) kršitev in na drugih krajih 8 (2) kršitev.

Po času je bilo obravnavanih naslednje število kršitev: med 19 in 23 uro – 8 (0) kršitev, med 09 in 12 uro – 6 (0) kršitev, med 05 in 08 uro – 4 (1) kršitev, med 13 in 15 uro – 4 (3) kršitve, med 16 in 18 uro – 3 (0) kršitve in med 00 in 04 uro – 0 (2) kršitev.

Po dnevih v tednu je bilo obravnavanih naslednje število kršitev: četrtek – 7 (4), ponedeljek – 6 (1), sobota – 5 (9), torek – 4 (3), petek – 3 (1), nedelja – 2 (1) in sredo – 1 (5).

Obravnavanih je bilo še 19 (19) dogodkov in sicer: 5 (1) delovnih nesreč oziroma nesreč pri delu, 5 (1) požarov, 6 (15) drugih dogodkov, 1 (4) nesreča na smučišču (huda telesna poškodba). Izvedeni sta bili 2 (0) iskalni akciji.

Medobčinski redarji se v skladu s svojimi pristojnostmi in pooblastili aktivno vključujejo v proces kontinuiranega zagotavljanja javnega reda in miru na območju občine Idrija.

## 2.7. OGROŽENOST OD KRIMINALNIH POJAVOV – KRIMINALNA OGROŽENOST

Kriminaliteta predstavlja tisti dejavnik, ki najbolj vpliva na varnost občanov, zato je zagotavljanje varnostnega obvladovanja situacij, kjer prihaja do kaznivih dejanj kot so tatvine, vlomi, preprodaja mamil, poškodovanje premoženja in nasilje, eden izmed pomembnejših operativnih ciljev občine. Ogroženost od kriminalnih pojavov je mogoče ocenjevati na podlagi statističnih in drugih podatkov, ki se nanašajo na število izvršenih kaznivih dejanj, preiskanosť kaznivih dejanj in strukturo izvršenih kaznivih dejanj.

V letu 2021 je bilo na območju občine Cerčno izvršenih skupaj 19 (v letu 2020 – 28) kaznivih dejanj. Od tega je bilo 63,2 % (42,9%) kaznivih dejanj preiskanih.

Kazniva dejanja v obdobju 2017 – 2021:

	2017	2018	2019	2020	2021
Kazniva dejanja	27	34	47	28	19

Kazniva dejanja po mesecih v obdobju 2017 – 2021:

	2017	2018	2019	2020	2021
Januar	-	3	4	3	2
Februar	2	3	1	1	3
Marec	1	4	2	2	2
April	6	-	5	3	-
Maj	1	4	3	2	-
Junij	2	7	3	-	-
Julij	2	2	10	3	2
Avgust	2	1	3	4	4
September	1	-	1	-	1
Oktober	4	1	13	6	-
November	3	1	1	3	5
December	3	8	1	1	-

Največ je bilo zaznanih in obravnavanih kaznivih dejanj splošne kriminalitete. V notranji strukturi kaznivih dejanj splošne kriminalitete prevladujejo kazniva dejanja zoper premoženje – 14 (10).

Znotraj kaznivih dejanj premoženjskih deliktov pa je bilo največ tatvin – 5 (6), velikih tatvin – 2 (1), poškodovanja tuje stvari – 1 (1) in 1 (1) kaznivo dejanje poškodovanja ali uničenja stvari, ki so posebnega kulturnega pomena ali naravne vrednote.

Število kaznivih dejanj zoper življenje in telo se je zmanjšalo. Obravnavano je bilo 1 (4) kaznivo dejanje lahke telesne poškodbe, dočim teh kaznivih dejanj v letu 2021 policija ni obravnavala.

Število kaznivih dejanj zoper gospodarstvo je bilo na nivoju primerjalnega obdobja. Obravnavani sta bili 2 (2) kaznivi dejanji s tega področja in sicer po 1 (0) kaznivo dejanje poslovne goljufije, 1 (1) kaznivo dejanje uporabe ponarejenega negotovinskega plačilnega sredstva. Kaznivih dejanj ponarejanja oziroma unovčevanja ponarejenega denarja policija ni obravnavala (v letu 2020 – 1 kaznivo dejanje).

Na področju kaznivih dejanj zoper javni red in mir, policija kaznivih dejanj ni obravnavala (v letu 2020 – 2 kaznivi dejanji).

V letu 2021 policija prav tako ni obravnavala kaznivih dejanj neupravičene proizvodnje in prometa s prepovedanimi drogami in omogočanje uživanja prepovedanih drog (v letu 2020 – 2 tovrstni kaznivi dejanji).

Beležili so upad kaznivih dejanj zoper človekove pravice in svoboščine – 1 (2) in sicer so obravnavali 1 (2) kaznivo dejanje grožnje.

Na področju kaznivih dejanj zoper zakonsko zvezo, družino in otroke, so obravnavali 4 (1) kazniva dejanja in sicer vsa 3 (1) kazniva dejanja nasilja v družini. In 1 (0) kaznivo dejanje zanemarjanja mladoletne osebe in surovo ravnanje.

Premoženjska kriminaliteta je najštevilčnejša in odločno vpliva na preiskanost celotne kriminalitete. Klasična premoženjska kriminaliteta v obliki tatvin, vlomov in poškodovanj tuje stvari je najbolj številčna oblika kriminalitete, ki pomembno vpliva na občutek varnosti občanov. Do občasnih poškodovanj – vandalizma prihaja v samem središču naselja Cerčno. Kraje oziroma okolico objektov, ki še niso ustrezno varovani, bi bilo smiselno bolje zavarovati (npr. osvetlitev, namestitve varnostnih kamer, ...).

## **2.8. OGROŽENOST NA JAVNIH SHODIH IN PRIREDITVAH**

Zakon o javnih zbiranjih predpisuje, da morajo biti javni shodi in prireditve prijavljeni pri policijski postaji ter imeti dovoljenje upravne enote, ki je pristojna na območju shoda ali prireditve. Naloga organizatorja je, da organizira shod oziroma prireditev tako, da bo poskrbljeno za red, da ne bo ogroženo življenje in zdravje udeležencev in drugih oseb, da ne bo ogrožen javni promet in da ne bo nedopustno obremenjeno okolje. Za zagotavljanje varnosti udeležencev ter reda na prireditvenem prostoru, mora organizator zagotoviti rediteljsko službo.

Med večjimi prireditvami v občini Cerčno so: Laufarija v zimskih mesecih, Jazz Cerčno v drugi polovici meseca maja, Kolesarski maraton Franja, Festival Keltika in Poletje v Cerknem, v poletnem času. Prav tako na območju obeh občin potekajo razna manjša javna zbiranja z namenom športnega in zabavnega druženja. Preostali dogodki in prireditve privabijo predvsem lokalne in regionalne obiskovalce. Policija na javnih zbiranjih ne zaznava večjih izgredov ali velikih varnostnih tveganj. Kršitve se sicer dogajajo v gostinskih lokalih, vendar ne predstavljajo večjega javnega tveganja. V občini Cerčno ni ustrezne dvorane za izvajanje kulturnih prireditev v zaprtih prostorih. Izpostaviti velja problematiko mesečne tržnice na Glavnem trgu, kjer se, poleg prodaje blaga, odvija tudi promet

motornih vozil, pešcev in drugih udeležencev v prometu. Na Glavnem trgu se nahaja tudi avtobusna postaja.

V letu 2021 javnih prireditvev in shodov zaradi razmer povezanih s Covid-19 ni bilo, zaradi tega policija tudi ni obravnavala tovrstnih prekrškov. Prav tako ni bilo problematike v gostinskih lokalih.

Pri nadzoru nad izvajanjem Zakona o zasebnem varovanju in Uredbi o obveznem organiziranju službe varovanja ni bilo ugotovljenih nepravilnosti.

### **2.9. OGROŽENOST OKOLJA (ONESNAŽEVANJE, INDUSTRIJSKI, KOMUNALNI IN DRUGI ODPADKI, UPORABA ŽIVALI)**

Na področju varstva okolja policija posebne problematike ni zaznala. Občasno prihaja do odlaganja odpadkov v gozdovih, na travnikih ali na obrežju vodotokov. Kljub urejeni infrastrukturi za ločeno zbiranje odpadkov, je stanje ločevanja na nizki ravni, zato je interes občin, da se le-ta izboljša oziroma poveča. Zaradi možnosti enkratnega brezplačnega najema kontejnerja za različne vrste odpadkov, možnosti brezplačne oddaje kosovnega odpada in gospodinjskih odpadkov v zbirni center, ter spremljanjem stanja na divjih odlagališčih, se ogroženost okolja s strani prebivalcev zmanjšuje.

### **3. VPLIV VARNOSTNIH RAZMER V SOSEDNJIH OBČINAH**

Ocenjujemo, da so varnostne razmere v sosednjih občinah podobne in zaradi tega nimajo posebnega vpliva na varnost v občini Cerkno. Izjema so poletni meseci ko je povečan obisk turistov in večje prireditve, ko iz drugih krajev v občino prihaja več obiskovalcev.